

# 农民买家电 政府给补贴

## 山东河南四川率先试点 购彩电冰箱手机按售价13%补贴

新华社济南12月22日电(记者 韩洁 王海鹰)财政部与商务部22日联合宣布,旨在扩大我国农村消费的“家电下乡”工作将在山东、河南和四川三省率先试点。三省农民将可以买到专为农村市场生产的限价家电产品,同时还可以从财政部门申领“家电下乡”补贴。

在山东省举行的家电下乡试点工作会议上,财政部、商务部决定,在山东、河南、四川三省选择农民购买意愿较强的彩电、冰箱(冰柜)、手机等三类产品开展“家电下乡”试点。两个部门招标确定了适合农村消费环境和农民需求特点的补贴类

产品的型号、生产企业以及承担销售任务的流通企业。

补贴产品是由中标企业按协议生产的,共197个型号,贴有“家电下乡”专门标识。争取元旦前后上市,按产品销售价格的13%予以补贴。三省农民可以凭户口簿、身份证等有效身份证明,到就近的定点销售网点,购买补贴类家电,备齐户口簿、身份证、产品购买发票、产品标识卡等有关材料,到所在地乡级财政部门申请领取“家电下乡”补贴资金,补贴资金将由财政部门直接发放到购买人的储蓄账户上。

会议期间,来自山东、河南和四川三省的15家中标家电企业、21家流通企业分别与财政部、商务部签署了参与“家电下乡”工作的合作协议。

根据协议,这些企业将负责向农村市场提供质量可靠、功能实用、价格低廉的家电产品,承担“家电下乡”销售、售后服务和维修等任务。通过严格招标方式,这些企业确定各自具体补贴产品及其销售最高限价,并向全社会公布,以防止企业把落后、淘汰产品简单地推向农村,切实保证农民各项消费需求。

“对农民购买家电给予财政补贴,是支农惠农的重要措施之一,也是财政资金支持的重点由投资、出口扩展到消费领域的一项重大财政政策创新。”财政部经济建设司副司长曾晓安说。

曾晓安表示,为便于总结阶段性试点经验,研究制定推广方案,山东、河南、四川三省试点时间将暂定持续到明年5月底前。在试点产品上,彩电、冰箱(冰柜)和手机三类产品是农村普及家电的入门产品,今后还将逐步把农民消费意愿同样较强的如空调、洗衣机等家电产品纳入补贴范围。



21日,北京潘家园拍摄的新型生态卫生间。近日,一组“移动式泡沫节水生态卫生间”出现在北京潘家园旧货市场外。外观古朴,内部采用新型技术处理污物。新华社发

## 陈政高任辽宁代省长

新华社沈阳12月22日电 12月22日召开的辽宁省第十届人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定,接受张文岳辞去辽宁省人民政府省长职务的请求,任命陈政高为辽宁省人民政府副省长,并决定由陈政高代理辽宁省人民政府省长职务。

## 赖斯:美反对台“入联公投”

### 中方对此表示赞赏

据新华社华盛顿12月21日电(记者 严锋)美国国务卿赖斯21日重申,美国政府反对台湾当局推动的有关“以台湾名义加入联合国”的公民投票。

赖斯当天在记者招待会上说,正如美方在最近几个月一再声明的,美方认为“入联公投”是一项“挑衅性的政策”,这一政策毫无必要地加剧了台湾地区的紧张局势,而且它也不会国际舞台上给台湾老百姓带来任何实质性的利益,美方反对这项公投。

赖斯说,美国仍然致力于维护台海和平与安全,反对任何武力威胁或单方面改变现状的举动,美国已经有了一个中国的政策,因此不支持台湾独立。

外交部发言人秦刚22日表示,中方赞赏美方多次重申坚持一个中国政策、遵守中美三个联合公报、反对“台独”、反对台湾当局搞“入联公投”的立场。



22日,中印参训士兵进行极限训练。当日,在昆明举行的“携手-2007”中印陆军联合反恐训练进入第二阶段。在当天的训练中,中印双方参训分队混编为A连、B连进行了心理训练和高寒山地500米障碍训练。新华社发

## 灯光昏暗看书伤眼? 无据!

### 英杂志解读7大医学误区

据新华社电 人每天需要8杯水、腿毛越刮越粗、在昏暗的灯光下看书有损视力……美国学者研究认为,这些说法并没有科学依据。最新一期《英国医学杂志》刊登的一份研究报告列出了7大医学误区。

这份报告由两名研究人员共同撰写。报告中列举的医学误区为人们所普遍相信,但实际上缺乏科学理论支持。它们包括:

“每天要喝8杯水”。并没有

科学依据显示8杯水是每日最佳饮水量。

“在昏暗的灯光下看书有损视力”。眼科专家认为,在昏暗灯光下看书并不会对视力造成永久伤害,但会让人在短时间里眯起眼睛才看得清东西、频繁眨眼和集中精神困难等。

“经常刮腿毛会令毛发长得更快更粗”。刮腿毛并不会改变毛发的生长速度和粗细。刮过以后新长的

毛发因为缺少发尾较细的部分,看上去好像变粗了。

“吃火鸡令人昏昏欲睡”。火鸡肉中的确有与睡眠和情绪控制有关的色氨酸。但其含量并不比鸡肉和牛肉更高。真正令人感到困倦的原因应该是吃得过饱。

“我们只使用了大脑的10%”。这一说法可以追溯到1907年。但脑部扫描结果显示,人的大脑中并没有“沉默”或完全不活动的部分。

“人死后头发和指甲能继续生长”。这种说法可能来自恐怖小说。事实上,那是由于人死后皮肤变干、收缩,头发和指甲看上去显得更长。

“在医院中使用手机干扰医疗设备”。研究显示,手机信号对医疗设备产生的干扰很小。

## 泰国人民力量党称 他信明年2月14日回国

据新华社曼谷12月21日电(记者 沈敏 张秋来)泰国人民力量党副主席差林·裕班伦21日说,泰国前总理他信将于明年2月14日回国。

差林·裕班伦当晚在曼谷王家田广场对参加竞选集会的支持者说,他20日同他信通了电话。他信在电话中表示,他计划在泰国组成新一届政府后于明年2月14日返回泰国。

当晚的竞选集会是人民力量党在23日大选前举行的最后一场大规模竞选活动。此次大选是泰国自去年9月19日发生军事政变、他信政府被推翻后的第一次大选,因此选情备受关注。

军事政变后,他信一直居住在海外。舆论认为,由泰爱泰党“转化”而成的人民力量党在大选前夕突然宣布他信回国的日期,意在争取他信的支持者在大选中将选票投给该党。

## 一颗小行星明年撞火星

### 估计概率为1/75

据新华社华盛顿12月21日电(记者 张忠霞)美国宇航局21日发布的最新观测结果显示,一颗编号为2007 WD5的小行星明年1月末将穿越火星绕日轨道,估计它撞上火星的概率为1/75。

天文学家正密切关注这颗小行星的运行轨迹。它现在位于地球和火星的中间地带,正在以每小时大约2.79万英里(1英里约合1.6公里)的速度向火星靠近。据估计它将于美国东部时间2008年1月30日6时(北京时间当天19时)左右,穿越火星的运行轨道。

12月21日,在俄罗斯西伯利亚克拉斯诺亚尔斯克州的一个动物园,一只两个月大的幼虎独自玩耍。

这只虎宝宝是该动物园的老虎锡达和艾丽斯所生。锡达和艾丽斯在过去3年里已经在这个动物园生育了7个子女。

新华社/路透



## 日本暂放屠刀 座头鲸得“幸存”

日本政府21日宣布,将放弃在南极洲附近海域捕杀座头鲸的计划。法新社说,这是日本迫于国际社会压力,首次放弃一项捕鲸计划,但此决定并未平息国际社会对于日本执意继续捕鲸活动的不满。

### 首次宣布暂停捕鲸

日本内阁官房长官町村信孝当日说:“日本决定一到两年内暂停捕杀座头鲸。”町村称,日本作出这一决定是使日本能与国际捕鲸委员会顺利举行新一轮谈判。

他说,日本方面只是将放弃在上月启动的捕鲸行动中猎捕50头座头鲸,但不会放弃捕捉935头南鲸小须鲸和50头长须鲸的计划。

### 迫于压力无奈之举

町村称,日本暂停捕杀座头鲸并非屈从于澳大利亚等国压力,而是希望通过谈判改变委员会在捕鲸问题上的规定。但他也承认,澳大利亚强烈反对是日本作出暂停决定的因素之一。

日本6艘捕鲸船上月前往南极水域,计划捕鲸千余头,包括50头座头鲸。这是日本40年来首次计划捕杀座头鲸。座头鲸是世界濒危物种。

### 国际社会并不满意

暂停捕杀座头鲸显然不能让国际社会完全满意。各方21日对日方决定表示谨慎欢迎的同时,均再次强烈敦促日本彻底停止捕鲸行为。

澳大利亚外交部长斯蒂芬·史密斯说:“澳大利亚政府欢迎日本暂停捕杀座头鲸的决定,但我们仍坚持认为,日本捕杀任何种类鲸鱼的行为均毫无正当理由。”

(耿学鹏 新华社特稿)

## 孩子救人牺牲 家长担责七成 吉林农安县法院 这一判决引争议

“法院竟判我要为儿子的死承担70%的责任,我无论如何也想不通。”34岁的曹宪柏近日向记者倾诉他的悲愤。他年仅12岁的儿子曹杨为救同学不幸溺水身亡,当地法院判决死亡赔偿金、丧葬费的70%由曹杨家庭自行承担。

这一事件在社会上引起广泛议论:“再看到有人遇到危难时,谁还愿见义勇为?”

## 被救孩子的母亲 我们没有义务安慰他们

在吉林省农安县闫家村曹家店屯,曹杨的母亲李春华讲述了失去唯一爱子的经过。

今年4月26日下午,读小学四年级的曹杨放学后,去奶奶家玩,这时邻村的同学小明来叫他,曹杨就跑了出去。不到一小时,一身泥水的小明跑进曹家,上气不接下气地说:“曹杨掉进大水坑里了!”李春华等家人闻言,疯了似地冲出去……

水坑深达二十多米,平静的水面已没了曹杨的踪影。闻讯赶至的村民拨打了110,两小时后,曹杨的遗体被打捞上来了……

在民警面前,小明说,他和曹杨来到水坑边玩,他们向水里扔土块,他一不小心掉进了水坑里,曹杨看见后就过来救他,他上来却发现曹杨掉进去了,吓坏了的他赶紧回村里叫人。

曹宪柏说:“孩子出事,小明的父母一次也没来过,连一句安慰的话都没有,更让人气愤的是后来小明和他的家人竟说没得到曹杨的救助,是小明自己从水坑里爬上来的。”

小明的妈妈段女士对记者说:“曹杨根本就没有抓到我们孩子的手,是小明自己爬上来的,我们没有义务去安慰他们。”

## 农安县法院 曹家自行承担责任70%

5月26日,农安县见义勇为评审委员会颁发证明,确认曹杨舍己救人的行为是见义勇为。

对被救孩子家庭的态度感到寒心的曹宪柏,将土地承包者曹庆德和挖坑的张胜以及闫家村村委会告上法庭,要求赔偿曹杨死亡的各种损失14万余元。

曹宪柏的代理律师胡立光认为,被告人张胜在耕地上挖坑产生严重隐患。土地承包方曹庆德明知张胜在土地上挖坑而不予制止,亦应承担相应的赔偿责任。而闫家村村委会没有履行管理责任,也应承担相应的赔偿责任。

日前,农安县人民法院作出一审判决:因无法认定曹庆德承包这个大坑,故曹庆德无责,而张胜擅自挖坑取土,显然不妥,但他的行为与曹杨的死亡无因果关系,故张胜不承担责任。闫家村村委会对自己所有的土地应加强管理,对危险区应设有明显标志。为此,闫家村村委会应承担部分赔偿责任。但由于村里只是疏于管理的责任,主观无任何故意,曹杨死亡地点又在农田中,原告自己应承担大部分责任。故判决闫家村村委会承担曹杨死亡赔偿金、丧葬费共计7.2万余元的30%,另70%由原告自行承担,驳回原告其他的诉讼请求。

望着这纸判决,曹宪柏感到茫然无助:“儿子做的是好事,又不是坏事……”

## 施救男孩的父亲 教育孩子见义勇为错了吗

曹宪柏一遍又一遍地对记者说:“孩子从小我就教育他,当别人有困难时要伸出援手,这难道错了吗?”

这个判决也引起了中科院退休教授尹航的关注,作为一名数十年从事法律的工作者,他称有两点不解:一是判决将挖坑人张胜置于本案之外;二是“村委会管理不当只承担30%责任,见义勇为者父亲却承担70%责任”,70岁的尹航说:“这与社会大力弘扬的见义勇为精神是背道而驰的,这是对舍己救人行为贬值的判决!”

北京市建元律师事务所的马丽敏律师说,从管理角度,闫家村村委会肯定负有过错责任,但造成此悲剧的挖坑人不应置身事外。而作为孩子的家长,也应负有一定的监护责任,但因为孩子做的是好事,让其承担70%的绝大部分“责任”是欠妥的。

吉林省律师协会众多律师也都表达了类似的观点。已将此案上诉到了长春市中级人民法院的曹宪柏表示:“一定要把这个官司打下去,不光是为了死去的孩子,我也想为这个社会做点什么。”

据新华社长春12月22日电



美国国防部长盖茨21日说,美军计划明年将驻伊兵力减至10万人。这是2007年12月15日美军士兵在伊拉克城市巴古拜附近执行任务。新华社发